



《求是》发表习近平总书记重要文章 坚持历史唯物主义不断开辟 当代中国马克思主义发展新境界

新华社北京1月15日电 2020年1月16日出版的第2期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2013年12月3日在十八届中央政治局第十一次集体学习时的重要讲话《坚持历史唯物主义不断开辟当代中国马克思主义发展新境界》。

讲话强调，我们党自成立以来就高度重视在思想上建党，其中十分重要的一条就是坚持用马克思主义哲学教育和武装全党。历史唯物主义作为马克思主义哲学的重要组成部分，是关于人类社会一般规律的科学。只有坚持历史唯物主义，我们才能不断把对中国特色社

会主义规律的认识提高到新的水平，不断开辟当代中国马克思主义发展新境界。要推动全党掌握历史唯物主义基本原理和方法论，更好认识国情，更好认识党和国家事业发展大势，更好认识历史发展规律，更加能动地推进各项工作。

【下转第4版①】

《中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第四次全体会议公报》发布 把“严”的主基调长期坚持下去

公报指出，纪检监察工作要在坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化中充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用，为决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚提供坚强保障

第3版

为高水平全面建成小康社会贡献政协力量书写政协答卷 省政协十二届三次会议胜利闭幕

车俊讲话 袁家军郑栅洁等出席 葛慧君主持

本报杭州电(浙江日报记者沈吟 吕玥 周娜)把握新使命新要求，展现新时代新作为。中国人民政治协商会议第十二届浙江省委员会第三次会议圆满完成各项议程，1月15日下午在杭州胜利闭幕。

省政协主席葛慧君，副主席孙景森、郑继伟、张泽熙、陈小平、吴晶、蔡秀军、陈铁雄、马光明、周国辉，秘书长金长征以及常委们在主席台就座。

省领导车俊、袁家军、郑栅洁、陈金彪、黄建发、周江勇、熊建平、王昌荣、冯文平、陈伟俊、梁黎明、姚健敏、李卫宁、李学忠、史济锡、朱从玖、王双全、高兴夫、成岳冲、王文序、彭佳学、陈奕君，省武警总队司令员卢斌、政委许定平，省检察院检察长贾宇，浙江大学校长吴朝晖等在主席台就座，祝贺大会圆满成功。

全国政协社会和法制委员会副主任乔传秀，全国人大华侨委员会委员王辉忠，老同志柴松岳、刘枫、李金明、周国富、苏纪兰、陈文韶、龙安定、李青、陈昭典、张蔚文、王玉娣、徐鸿道、冯培恩、王培民、盛昌黎、陈加元、黄旭明、姚克、孙文友，住浙十三届全国政协副主席以上委员等，应邀出席会议，并在主席台就座。

大会由葛慧君等主持。会议通过政协第十二届浙江省委员会第三次会议决议；通过政协第十二届浙江省委员会提案委员会关于十二届三次会议提案审查情况的报告。

中共浙江省委副书记车俊对会议的圆满成功表示祝贺。他说，会议期间，全体委员以胸怀全局的高站位、心系民生的真情怀、奋发有为的好状态，积极建言献策，认真履行职

责，共同把这次会议开成了一次高举旗帜、求真务实、催人奋进、风清气正的大会，充分展现了人民政协这一专门协商机构的独特优势，充分彰显了中国特色社会主义民主政治的生机活力。

车俊说，2019年是极不平凡的一年。对于全国来说，2019年是新中国成立70周年的大庆之年；对于浙江来说，2019年是“两个高水平”建设稳中求进之年；对于我省政协来说，2019年是做出新时代新样子的之年。全省各级政协组织以人民政协成立70周年为契机，深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，全面贯彻落实中央和省政协工作会议精神，在思想政治引领上有了新加强，在服务发展大局上有了新作为，在增进民生福祉上有了新成效，在政

协自身建设上有了新气象，推动我省政协工作继续走在前列。

车俊指出，今日之浙江正处于“雄关漫道真如铁，而今迈步从头越”的关键阶段，正处于“船到中流浪更急，人到半山路更陡”的关键阶段，正处于“长风破浪会有时，直挂云帆济沧海”的关键阶段。时间不等人、机遇不等人、形势很逼人、任务更催人。希望全省各级政协组织、广大政协委员和各界人士牢牢把握新时代新使命新要求，凝心聚力、群策群力，进一步发挥政协作为政治组织的独特优势，在增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”上展现更大作为；进一步发挥政协人才荟萃、智力密集的独特优势，在围绕中心、服务大局上展现更大作为；进一步发挥政协位置超脱、联系广泛的独特优势，在广泛凝聚人

心和力量上展现更大作为；进一步发挥政协党组在政协工作中的领导核心作用，在推进履职能力现代化上展现更大作为，为高水平全面建成小康社会贡献政协力量、书写政协答卷。全省各级党委要加强对政协工作的全面领导，充分发挥专门协商机构作用，为政协履行职责、发挥作用创造良好条件。

车俊最后说，让我们紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，为推进“八八战略”再深化、改革开放再出发，决胜高水平全面建成小康社会，作出新的更大贡献！

葛慧君强调，中共浙江省委充分肯定过去一年省政协的工作和委员们的履职表现，明确提出进一步做好政协工作的任务要求和殷切期

望。我们一定要认真学习领会、坚决贯彻落实。要用心用力书写发挥专门协商机构作用这份答卷，用心用力书写加强思想政治引领、广泛凝聚共识这份答卷，用心用力书写把政协制度优势转化为治理效能这份答卷，用心用力书写练就与新时代使命要求相匹配的能力水平这份答卷，在中共浙江省委坚强领导下，以排头兵和赶考者的姿态，学习新思想、携手新时代、聚焦高质量、服务高水平、画好同心圆，努力干出新时代人民政协的新样子，奋力谱写新时代我省政协工作高质量发展的新篇章。

大会在雄壮的国歌声中胜利闭幕。

闭幕会前，省政协十二届三次会议举行第四次全体会议，以无记名投票的方式，增选了13名政协第十二届浙江省委员会常务委员。

完成或超额完成全部目标任务 宁波交出2019民生实事“暖心答卷”

本报讯(记者易鹤)过去一年，市政府十方面民生实事完成情况如何?近日，“年终答卷”正式出炉。

2019年市政府十方面民生实事涉及老旧小区改造、生活垃圾分类、放心消费、医共体建设、养老助老服务、“公园+体育”建设、“污水零直排区”建设等。从各工作目标完成情况看，2019年市政府十方面民生实事全部完成任务，部分超额完成目标任务。

老旧小区改造是重大民生工

程和发展工程，也是补短板工程。去年，我市扎实推动老旧小区改造提速增效，完成老旧小区改造项目42个、建筑面积约125万平方米，涉及501幢房屋、12570户居民。

生活垃圾分类事关美丽宁波建设，是百姓普遍关注的“关键小事”。去年，我市强力推进城市生活垃圾分类“双百”示范工程。全年建成城市生活垃圾分类示范小区200个、示范单位207家，分别完成目标任

务的200%、207%；打造定时定点投放和清运商业街道15条。

食品安全关系千家万户，关系每个人的身体健康和生命安全，吃得放心、吃得安全是广大群众的心声。去年，我市培育放心农贸市场54家、放心消费单位4169家、无理由退货承诺单位2394家、放心消费示范街区11家。

医疗、养老等民生实事直接影响到群众的获得感。去年，全市组建县域医共体25个。各区县(市)建立

健全影像诊断、心电诊断、医学检验、病理诊断、消毒供应等资源共享中心45个。市级专家下派417人(其中常驻301人)，县级统筹专家646人(其中常驻312人)。全市新建乡镇(街道)区域性居家养老服务服务中心30个。77个乡镇(街道)老年送餐车已配置到位，均完成配套厨房建设。

良好的生态环境是最普惠的民生福祉。去年，我市完成20个乡镇(街道)“污水零直排区”建设，累计完成投资额11.43亿元，完成年度投资任务的121%。

去年，我市承担的省政府十方面民生实事项目也全部完成年度目标任务。

出席省政协大会的 在甬委员返甬

本报讯(记者龚哲明)省政协十二届三次会议在圆满完成各项议程后于昨日下午胜利闭幕，出席会议的48位在甬省政协委员陆续返回宁波。

会议期间，委员们以饱满的政治热情和良好的履职风貌，围绕我省工作大局，紧密结合宁波实际，精心务实选题，积极协商议政，为推进今年全省经济社会高质量发展和扎实做好政协各项工作出谋划策，彰显了良好的履职实效，传播了有力的宁波“声音”。据不完全统计，在甬省政协委员向大会提交了《关于高起点高水平谋划甬舟合作区建设的建议》《关于加快前湾沪浙合作发展区规划建设》《关于加快构建产业互联网平台推进浙江数字经济高质量发展的建议》《关于加快推进我省中东欧进

出口贸易发展的建议》《关于建立健全社会康养体系的建议》《关于进一步发挥商会职能作用 促进民营经济高质量发展的建议》等提案60余件。

此外，部分在省政协履职委员因履职突出受到表彰。陈海英、陈淑芳获得2018—2019年度省政协履职成绩突出委员荣誉，王伟霞委员提交的《关于部门联动打通支付痛点，深化医卫系统“最多跑一次”改革的建议》获得省政协十二届二次会议以来优秀提案。

委员们表示，省两会对今年全省经济社会发展目标任务作出了全面部署，他们将积极发挥各自优势，在界别群众中广泛宣传大会精神，并立足岗位，带头实践，以新作为更好服务宁波经济社会高质量发展。

春运来了 “洋志愿者”

昨天上午，居住在鄞州首南街道锦悦湾社区的外籍志愿者来到鄞州客运总站开展志愿服务，为春运中的旅客送上姜汤、福袋，祝福旅客一路平安。(丁安 唐玉龙 摄)



宁波舟山港年货吞吐量超11亿吨

连续11年位居
全球港口第一

第2版